

DETERMINAZIONE DEL SINDACO

Atto n° 73 Data 14.11.2023

Oggetto: Conferimento incarico di coordinatore operativo del gruppo di Volontari comunali della Protezione Civile.

IL SINDACO

PREMESSO CHE:

- la legge n. 225/1992 ha istituito il Servizio di Protezione Civile e ha dato facoltà ad ogni singolo Comune di dotarsi di una struttura e di una pianificazione di Protezione Civile individuando nel Sindaco l'autorità Comunale di Protezione Civile;
- ai sensi dell'art. 32 comma 1 lett. c) e art. 6 del Decreto Legislativo n. 1/2018 e ss.mm.ii. "Codice della Protezione Civile" il Sindaco, in qualità si Autorità territoriale di protezione civile, fa parte del servizio nazionale di protezione civile.

VISTO il Codice di Protezione Civile D. Lgs. n.1 del 02.01.2018 (G.U. n.17 del 22.01.2018) e ss.mm.ii..

VISTO il Decreto legislativo n.267/2000.

VISTA la legge nazionale quadro sul volontariato e la legge regionale vigente in materia.

RICHIAMATA la deliberazione del consiglio comunale n. 75 del 11.07.2023 con la quale è stato approvato l'aggiornamento del regolamento del Gruppo Comunale di volontariato di Protezione Civile del Comune di Vittoria in attuazione dell'art. 35, comma 1, del decreto legislativo 2 gennaio 2018, n. 1.

DATO ATTO che il suddetto regolamento prevede all'art. 13 la figura del coordinatore operativo del gruppo comunale eletto dall'assemblea dei volontari secondo principi di democraticità di cui all'art. 11.

CONSIDERATO che a seguito di convocazione nota prot. gen. n. 45521 del 19.10.2023 e successiva nota prot. gen. n. 45533 del 19.10.2023 di richiesta candidatura coordinatore, trasmesse a mezzo e-mail, è stata convocata l'assemblea dei volontari iscritti al gruppo comunale di Protezione Civile.

VISTO il verbale del 24.10.2023 relativo a detta assemblea durante la quale si è proceduto alla votazione del coordinatore operativo e del vice coordinatore ed alla costituzione del Consiglio Direttivo.

PRESO ATTO che:

- 1. è stato eletto all'unanimità (17 voti validi) il candidato Ferretti Pietro nato a Vittoria (RG) il 19.10.1972 quale coordinatore operativo del gruppo comunale;
- 2. è stato eletta all'unanimità (17 voti validi) la volontaria Barone Luana nata a Vittoria (RG) il 30.10.1984 quale vice-coordinatore operativo del gruppo comunale;
- 3. è stato costituito il Consiglio Direttivo ai sensi dell'art. 12 del regolamento approvato con atto deliberativo di C.C. n. 75 del 11.07.2023, così composto:
 - Meli Carmelo nato a Vittoria (RG) il 19.07.1963;
 - > Di Stefano Alessandro nato a Vittoria (RG) il 02.01.1977;
 - > Barone Luana nata a Vittoria (RG) il 30.10.1984.

RITENUTO OPPORTUNO procedere alla nomina del nuovo coordinatore del Gruppo Comunale di Protezione Civile.

Tutto ciò premesso Viste le leggi in vigore Nell'esercizio delle propri funzioni

DETERMINA

per le motivazioni enunciate in premessa che qui si intendono integralmente riportate e trascritte di:

- 1. **NOMINARE** quale coordinatore operativo del gruppo comunale di volontari di Protezione Civile il sig. **Ferretti Pietro** nato a Vittoria (RG) il 19.10.1972, residente in Vittoria via Calamandrei n. 60, ai sensi dell'art. 13 del Regolamento approvato con atto deliberativo di C.C. n. 75 del 11.07.2023.
- 2. **DARE ATTO** che il coordinatore del gruppo comunale di volontari di Protezione civile si impegna a svolgere la sua attività in conformità a quanto previsto all'art. 13 del regolamento approvato con la deliberazione di C.C. n. 45 del 11.07.2023.
- 3. **DARE ATTO** della nomina di vice-coordinatore del gruppo comunale di volontari di Protezione Civile nella persona della Sig.ra **Barone Luana** nata a Vittoria (RG) il 30.10.1984 ed ivi residente in via Pasquale Simone Neri n. 8.
- 4. DARE ATTO della costituzione del Consiglio Direttivo ai sensi dell'art. 12 del regolamento approvato con atto deliberativo di C.C. n. 75 del 11.07.2023, così composto:
 - Meli Carmelo nato a Vittoria (RG) il 19.07.1963;
 - > Di Stefano Alessandro nato a Vittoria (RG) il 02.01.1977;
 - ➤ Barone Luana nata a Vittoria (RG) il 30.10.1984.
- 4. **TRASMETTERE** copia del presente provvedimento all'interessato, al Dirigente della Direzione Polizia Municipale-Protezione Civile ed al Segretario Generale.

Il Sindaco F.to On. Prof. Francesco Aiello

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE		
Si attesta che la presente determinazione è pubblicata all'Albo Pretorio del Comune,		
dal 16.11.2023 a	al 30.11.2023	e registrata al ndel registro
pubblicazioni.		
Vittoria, Iì		
		IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO